

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第16737期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年12月16日 星期日 今日44版  
农历丁亥年十一月初七 A叠新闻 / B叠专副刊



今天:多云转小雨,最低7℃(昨天最高12.0℃)

明天:小雨转阴天,最高10℃,最低8℃

内页导读

艺术品市场  
骗人招数揭秘



A5·文娱新闻

NBA兴起  
球衣复古风

A11·体育新闻



被控性别歧视  
北欧“军狮”遭“阉”

A15·国际新闻

wenhui.news365.com.cn

走过七十年风雨历程  
塑造主流媒体时代形象

欢迎新老读者踊跃订阅

国内邮发代号:3-3 国外发行代号: D123

上海地区持有《文汇报集订分送单》的读者  
请速至全市各邮电支局办理投递手续

全国各地邮局均可订阅 订报咨询电话: 962288

本市主要商业区一些公共车库标示不清,服务不到位——

## 取车“一关三卡” 出门连连遇阻

取车手续“一关三卡”,工作人员又不肯多说一句,张先生在大上海时代广场车库出口可谓连连遇阻——车子倒回去,卡要盖章;倒回去,消磁!“我就这样被他们折腾,最后车侧撞到墙体。”

记者在采访中发现,目前本市闹市主要商业区众多公共地下停车库中,指示不清,取车手续繁琐等现象并非个例,导致有车族“团团转”,这就特别需要人工服务补上那段“指示”的空缺。

### 未敲章 出口进退两难

前几天,张先生将车开进淮海中路99号大上海时代广场的停车库。根据商场内广告,只要在楼内消费满200元,可以免费停车3个小时。他在楼内“屈臣氏”买了300多元的东西,收银员告诉他,只要拿收银单给车库管理员看,就可享受免费停车。

2个多小时后,张先生准备驶离车库,不料在出口被管理员拦住。他被告知,享受免费停车的时租卡要先盖章。此时张的车子后面有一辆车,在出口处进退两难。他好不容易等后方腾出一段距离,再倒车回归原地,颇费了番功夫。

### 未消磁 再倒车撞到墙

张先生拿着时租卡到商场敲好章后,再到车库出口,又被拦住。这次他被告知,还要到另一个地方,对时租卡消磁。无奈之下,张在出口处“螺蛳壳里做道场”倒车,由于空间较小,一时不慎车子撞到了右边墙壁,右前侧灯损坏,油漆也擦掉一些。张迁怒于取车手续复杂和工作人员告知不到位,“敲章的不提醒我还要消磁,管理员也每次说‘半截话’,让我来回折腾,什么名堂?”争执中,他还拨打了110。但商场认为方向盘是在张先生手中的,轿车擦伤应由张本人负责。

### 盼周到 人工服务添力

张先生掰着手指算,敲章、消磁,再到出口验证通过,从车库“出关”,竟要“卡”三下,手续如此复杂是否有必要?

目前本市众多地下停车库中,取车模式不尽相同,这导致车主们常常“提这忘那”,但收费方式主要还是两种。其一,收费口放在出口,结清一部车放行一部车;其二,消费者须在指定位置先付清停车费(一般设在电梯口附近),再取车出库。

第一种方式的优点在于步骤最简,缺点在于因核算需花费若干分钟不等,容易在出口制造长龙,如果收费口的位置是在斜坡上方或“半山腰”,对车手(特别是用手排档的新车手)技术有点考验;第二种收费方式更精确地反映车辆在车库内的实际停留时间,而且加快出口车辆流通率,但缺点在于,有的时候为找付费口,反而更添周折。另一位车主卢女士表示,她10次去港汇广场,有7次可以看到这样的场面——很多首次来、或者外地来的车主往往不知情,没有付款就开到出口,“碰壁”后,车子只好停着,后面所有的车都等那个车主跑去找地方付钱。而且,如果遇到凭有关单据“免费停车”等优惠活动,规矩往往更复杂。

本市所有停车库都执行统一的收费模式,有没有这种可能呢?如果做不到,那么每个车库每天都会有第一次光临的车主,特别是在一些取车手续较复杂的地方,简单的标识和指示不可能让每个车主都自觉做对“出门”每个步骤,这个时候,车库的工作人员应该最大限度地起到指导作用。

本报记者 陈浩

评论 07121610101



### 环保意识融入小扇子

“环保x设计——300位日本设计师作品展”在上海当代艺术馆拉开帷幕,此活动为中日文化交流



年活动之一,300位设计师将环保意识融入包袱布、扇子等传统设计作品当中,创作了约600件作品。据主办方介绍,通过美学和环保的结合设计,能够传递出关爱生态平衡的绿色信息。孙中钦 摄影报道

本报讯 (记者 董纯蕾)冬雨,阻止了温度的进一步下降,但湿嗒嗒的,也冷;好不容易盼来天气转好,却原来是冷空气“干的好事”。好天气和温暖,在上海的冬天常常难以两全。据上海中心气象台预报,本市下周的雨日较多,冷空气将于周中和周末两度光顾,止雨降温。

市气象局首席服务员满莉萍上午告诉记者,西南暖湿气流近来趋于活跃,申城今晨最低气温回升至7.4℃,已接近昨天的平均气温(7.6℃),预计最高温度可攀至12℃~13℃;今天夜里开始普降小雨,明晚雨止转多云。

周二和周三是下周为数不多的好天气——多云,不过,因为一股弱冷空气的南下,周三早晨的最低温度又会降至5℃。周四多云转阴,气温稍有回升。周五至周日又是雨日,局部地区过程雨量可能达到中雨。据目前的气象资料分析,较强冷空气“预约”了23日夜至24日的“档期”抵沪,气温将受到较明显的打压。

1趟癌细胞转移,2份病危通知,3次抢救,20多次化疗、放疗……40岁的徐女士微笑着对记者说——

## “没有丈夫的爱,我不可能活到今天”

气话,我们还要一起过银婚纪念日呐!”

■ “每次应聘都要谈我,每说到我重病缠身,新工作就泡汤了”

宋先生原本在一家物流公司供职,方向盘一握就是14年。从妻子被诊断出绝症至今3年,家里所有积蓄全部花完,持续治疗只能选择最便宜自费药,尽管如此,每月1800元还是让全家背上负担,甚至一度想卖房。

受着大病煎熬,夫妇俩得开着残疾车去就诊,来回颠簸让徐女士骨头里泛出阵阵疼痛,丈夫会在半途停下让妻子歇息。妻子睡在床头,老宋买几本故事书给她解闷。前年12月,宋先生特地买了台空调伴着妻子熬过寒冬,从来不会在妻子面前抱怨开销……

采访时,徐女士讲抢救讲得惊心动魄,丈夫老宋只是静静地靠着妻子,轻轻地抚摸着妻子动过手术的右腿。“你怎么不说说?”妻子回头嗔怪。老宋的眼神这才第一次从妻子的身上移开,长吸一口气,憨憨笑道:“还是你说吧,这些都是我该做的。”

为了爱妻,宋先生熬白了每根头发。最近为找份开车的工作,自己不得不买了染发剂染黑头发。不过求职还是连连遇阻,妻子怪他太老实:“每次应聘都要谈我,每说到我重病缠身,新工作就泡汤了。”

■ “工作没了可以再找,老婆走了可就找不回来了”

去年7月,在老宋的精心调理下,妻子病情渐渐稳定。靠妻子900元工资难以维持生计,宋先生决定再去打份工。没想到9月中旬,医院复查结果让一家人再度陷入困境——徐女士的癌细胞转移到了胸椎的第四节,要躺回病房接受放疗。

去挣收入不低的薪水还是陪伴病痛中的妻子?老宋想想还是辞去新工作,借债后相伴妻子在病榻。每每拿到新的X光片,老宋会先研究一番,喂饭煎药和反复安慰妻子是老宋每天的必修课,让护士见了也忍不住掉泪。

今年9月,癌细胞转移到了徐女士肺部,如今徐女士只能依赖安眠药和吗啡度日。妻子是否还能逃过鬼门关,老宋心里没底。几天前,爱妻打起精神,把老宋叫到跟前,断断续续地说:“别再借债了,免得人财两空。”老宋坦言,自己再苦再累不要紧,但这话让他听得揪心。

老宋本不善言谈,说话一句三叹。最后想想,还是日夜伴在妻子床头最踏实,为此,他又把短工辞了。“工作没了可以再找,老婆走了可就找不回来了。”他就总结了一句,简单而又不简单地概括了一切。

本报记者 乐梦融 特约通讯员 王爱东